



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 114 (2015)

ПЯТНИЦА, 20 МАЯ 1988 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.



НАКАЗ — НАСТОЙЧИВО ВЕСТИ ПЕРЕСТРОЙКУ

В КРАЕ ИДЕТ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕЛЕГАТЫ ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

БАРНАУЛ. В коллективе моторостроителей есть немало достойных коммунистов, способных участвовать в работе стратегической партии на ее высшем форуме. На собрании партактива объединения предложено было отделить слесарно-ремонтнику цеха алюминированного литья коммунисту Юрию Порухову. Именно его назвали коммунистом моторостроительного завода кандидатом в делегаты конференции.

— Многие, особенно руководители, считают его неудобным человеком, — сказал секретарь партактива объединения А. Гребенников, — он не терпит недостатков, мешающих работать, и настойчиво добивается их устранения. Во всех его делах четко просматривается активная позиция.

Юрий Васильевич овладел смежными профессиями: слесаря, токаря, фрезеровщика, опыт свой передает молодым. Со дня пуска цеха внес много предложений, направленных на совершенствование производства. Беспокойство, забота о людях списали ему авторитет и уважение.

Коммунист Ю. Порухов ведет общественную работу: он кандидат в члены Ленинского райкома КПСС, член исполкома Барнаульского горсовета, заместитель председателя совета трудового коллектива объединения АМЗ.

БИЙСК. Прошли партсобрания в подразделениях госплемзавода «Натун» Бийского района. На них разговор шел о том, кого выдвигают кандидатом в делегаты XIX партконференции. Единодуш-

но была названа известная докторка, член ЦК КПСС М. Голубова.

Два последних года налож в звание Марии Архиповны за шесть тысяч килограммов на корову. Ныне мастер машинного доения поставила цель достичь 6,700 килограммов.

УСТЬ-КАЛМАНСКИЙ РАЙОН. В совхозе «Усть-Калманский» зашла речь о предстоящей партконференции, о том, кто мог бы стать ее делегатом. Обсуждали этот вопрос во всех парторганизациях, в трудовых коллективах и решили: Татьяна Дмитриевна Лопанова, главный агроном.

Механик В. Войнов, доярка Л. Петрова, прораб Д. Козловский говорили, что ее жизнь вся на виду: выросла в селе, вернулась в совхоз после института, работала агрономом отделения. Никогда не стеснялась учиться у опытных полеводов, у своей матери — Героя Социалистического Труда П. Лопановой. Стала грамотным специалистом, поднимавшим и укрепившим отрасль растениеводства в совхозе, производство которого растет из года в год. К примеру, только в прошлом году план закупок зерна перекрыт более чем в полтора раза. Но Татьяна Дмитриевна понимает, что использовать еще не все резервы. Коллектив дал ей наказ: ядем от тебя новых идей, предложений.

ТРЕТЬЯКОВСКИЙ РАЙОН. Председатель колхоза «Аллея» Иван Иосифович Полетаев побывал в разных коллективах, рассказал о недавнем совеща-

нии в ЦК партии по прогрессивным формам организации и оплате труда.

Не случайно стал он его участником: колхоз первым в районе перешел три года назад на хозрасчет, что позволило поднять рентабельность, успешно справиться с планом производства и продажи продукции, получить прибыль, состояние колхозников выросло, строится жилье, клуб, есть детская спортивная школа, в каждой бригаде — профлакторий.

Отметил и такой факт. И. Полетаев хорошо знает в «Алее», здесь работал комбайнером всю жизнь его отец, кавалер ордена Ленина, здесь сам он начинал помощником комбайнера, был механиком, главным инженером. И сейчас, выйдя из Ц. Полетаева кандидатом в делегаты XIX партконференции, слесарь И. Задорожный, председатель совета бригадиров В. Никитин, бригадир М. Зайцев пожелали ему и дальше настойчиво совершенствовать хозрасчет, поднимать уровень работы специалистов, экономить хозяйство.

ТАЛЬМЕНСКИЙ РАЙОН. Продолжается выдвижение кандидатов в делегаты на XIX Всесоюзную партийную конференцию. На открытом партийном собрании в совхозе «Озерский» единогласно решили: рекомендуем оператора репродукторного цеха Ф. Борису.

Фирзу Салимову отличают добросовестность, высокая ответственность за порученное дело. Семь лет работала она оператором племенной

ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА С АМЕРИКАНСКИМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

18 мая М. С. Горбачев встретился с группой американских журналистов из издательского корпорации «Вашингтон пост» на открытии в производственных подразделениях рабочих, специалистов совхоза «Тополинский» назвала его кандидатом в делегаты предстоящей Всесоюзной партконференции.

Отметил его деловые качества, говорили, что здесь, на родной земле, прошел он путь от тракториста до директора совхоза, много сил отдал его становлению. Ныне это прибыльное хозяйство, первым в районе перешедшее на подридную систему работы. Здесь практически решены проблемы жилья, благоустройства, постоянно улучшаются социальные условия. Но у депутата краевого Совета народных депутатов М. Чумадева есть наказ: нужна осмысленная школа на отделение, в селе Притки. Как сообщил своим избирателям Михаил Игнатьевич, проектно-сметная документация готова, в следующем году школа будет построена.

Мнение участников собрания было: М. Чумадева можно считать за человека, который сможет постоять за интересы дела.

Коммунисты Тюменского и Усть-Канского районов в ходе обсуждения решили рекомендовать для избрания на XIX Всесоюзную партийную конференцию первого секретаря райкома КПСС А. Нечепуренко и Н. Тайтакова.



Идет сев... Земледельцы колхоза имени 60-летия Союза ССР хорошо известны в Краснокоцевском районе как мастера получения высоких урожаев. И во многом способствует этому качественное проведение посевной. Вот и ныне хлеборобы хозяйства, полностью перешедшего на подридную форму организации труда, тщательно контролируют ход полевых работ. За день здесь засевают зерновыми не 300 гектаров. По общему признанию, лучшие из них работают в первой бригаде, которой руководит И. Трунов. НА СНИЖКАХ: лучший механизатор колхоза В. Благих (фото внизу слева); зеньмерской бригады Г. Канитонов со своим экипажем; на посевной хлеборобам помогают, работая сельщиками, студенты АСХИ (слева направо) А. Мыльников, И. Смокотиин, И. Куцков. Фото В. Выборова. Краснокоцевский район.

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев итоги краевого социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства за октябрь—март 1987—1988 года, коллегия краевого агропромышленного комитета и президиум крайкома профсоюза работников агропромышленного комплекса постановили: за достижение наивысших результатов по выполнению плана, увеличению закупок продуктов животноводства и снижению затрат на их производство с начала зимовки 1987/88 года признать победителями краевого социалистического соревнования и занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»:

- по Западно-Кузундской лесхоз Михайловского района;
- колхоз имени XXI съезда КПСС Благовещенского района;
- Стенно-Михайловский меж. зона
- Угловский маслосырзавод Угловского района.
- По Восточно-Кузундской зона

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ ЗИМОВКИ

Подходит к концу зимовка общественного скота. Трудящиеся ферм в эти дни готовятся к переводу его на летние пастбища, стараются не допустить снижения продуктивности животных, чтобы успешно справиться с полугодным планом продажи государству продукции. Как складываются дела на фермах сейчас?

По данным краевого управления статистики, за четыре месяца молока, например, произведено 411,5 тысячи тонн. Много это или мало? Если сравнить с уровнем прошлого года, то на 2,3 процента больше. Причем весь этот прирост получен только за счет повышения продуктивности коров, улучшения организации труда. Характерен пример Топчихинского района. В этом году все молочное животноводство здесь закреплено за подридными коллективами. В результате надой молока на корову за четыре месяца топчихинцы смогли увеличить на 18 килограммов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. А в целом по краю этот показатель возрос лишь на 2,3 килограмма. Увеличили надой молока также трудящиеся ферм Тальменского, Завьяловского, Смоленского и ряда других районов.

Задействовать имеющиеся резервы сумели не все. В 19 районах край средний надой молока к уровню прошлого года уменьшился. Особенно большое отставание допустили михайловские животноводы. В ходе зимовки общественного скота «Алтайская правда» писала о причинах этого явления. Если, например, в совхозе «Бастанский» животноводством занимаются серьезно, то при общем неблагоприятном положении района смогли увеличить продуктивность коров. Очевидно, что руководители района не сделали серьезных выводов, а потому михайловцы с начала года снизили надой молока от каждой коровы на 85 килограммов. Аналогичное положение и в хозяйствах Романовского, Ключевского, Чарынского, Шинюновского районов. А результатом этого явилось, то, что в недополучено к уровню прошлого года 3,3 тысячи тонн молока.

Сложно складываются дела в мясном цехе. За четыре месяца, по сведениям краевого управления статистики, скота и птицы произведено на полтора процента больше, чем за это же время прошлого года, но рост достигнут лишь за счет незначительного количества районов. А в хозяйствах 23 районов объем

НА ВООРУЖЕНИИ — ОПЫТ ЛУЧШИХ

Колхозы и совхозы в этом году умело воспользовались предоставленной самостоятельностью. Земледельцы организовано провели ранневесеннее боронование, подкормили многолетние травы минеральными удобрениями и на неделю раньше обычных сроков приступили к севу.

Сахарная свекла стала одной из первых культур, размещенных в сжатые сроки на отведенной площади. Как и в прошлые годы, ее площадь составляет 1,350 гектаров. Вся свекла в районе выращивается по индустриальной технологии.

Сев свеклы в основном был проведен за 70 рабочих часов, причем организованное и качественное прошлых лет, — говорит начальник отдела растениеводства РАПО А. Жидких. — Теперь, важно получить хорошие всходы и умело построить работу по уничтожению сорняков.

О том, что такой рубеж под силу подридным коллективам, говорит прощлаголбий опыт работы лучших. Скажем, В. Купца из колхоза «Россия», В. Прокопюк из совхоза «Голово-Ловский», П. Юрченко из совхоза «Октябрь».

В. СЕНЬКОВ.
Каменский район.

ВЗЯВ ПАШНЮ В АРЕНДУ ПРИШЛО ВРЕМЯ РЕШАТЬ

Живут в селе Ясная Поляна — отделение совхоза имени Гастелло — братья Николай и Павел Таду. Оба потомственные хлеборобы, механизаторы. Недавно они вместе с механизатором Н. Гартном взяли в аренду у совхоза более 2 тысяч гектаров земли, технику.

Арендное звено будет выращивать пшеницу, овес, ячмень. Намечено вырастить и реализовать продукции на 160 тысяч рублей. Механизаторы провели все необходимые работы на арендной земле, готовятся к севу.

Корп. «Алтайской правды», Хабаровский район.

Письмо в номер
ПРИШЛО ВРЕМЯ РЕШАТЬ

Поддерживая выступление секретаря Краснокоцевского РК КПСС Д. Халина «О качестве лекций и боевистости парторганизаций» («Алтайская правда» № 109), который поднял вопрос о сокращении первичных звеньев общества «Знание». Нужно оставить минимальное количество по-настоящему квалифицированных лекторов районного звена.

Пришло время решить вопрос и с некоторыми добровольными обществами, которые только числятся: общество книголюбцев, спасения на водах, музыкальное и т. д. С переходом на самофинансирование и хозяйственный расчет очень сложно «выбивать» взносы, которые планируются этими организациями.

Предлагаю все общественные организации перевести также на самофинансирование и хозрасчет, чтобы они так же зарабатывали деньги. А то ведь по смешному доходу. В мае в наш район пришло письмо: вы должны перечислить в общество книголюбцев 300 рублей. На каком основании, за что, почему? И откуда их взять?

В настоящее время, когда очень остро стоит вопрос о связи школы и базового предприятия, наезд вопрос о слиянии партийных организаций сельских школ с первичными организациями базовых хозяйств, да им право سخовых. Взять ваши школьные партийные организации — в них насчитывается от трех до пяти коммунистов. А в Селигерской средней школе из пяти коммунистов — три пенсионера. Какова может быть действительность? А вот совместными усилиями партийных организаций школы и хозяйства могут решать те вопросы, которые не под силу каждому в отдельности.

Следует обратить внимание на укрепление материальной — технической базы школы, на снабжение спортивным инвентарем и в ближайшее время решить вопрос по оборудованию кабинетов информатики, хотя бы одного в районе, где ребята смогли бы ознакомиться с компьютерами. Все мы знаем, что за информатикой будущее, а учим ребят пока на пальцах.

Вспоминаю свое детство, когда в летние каникулы много ребята работали на различных производственных участках. Они подвозили строительные материалы, онызывали помощь на кирпичных заводах, палили и садили, и все это по своей инициативе. Сейчас же каждый учащийся должен строго отработать в учебной трудовой бригаде. А ведь главная цель у нас — приучить ребят к труду, и как, в какой форме это будет, я думаю, не так важно.

Т. ВИШНИК,
секретарь Волчихинского райкома КПСС.

В исполкоме краевого Совета народных депутатов

Отделу народного образования крайисполкома (т. Сиромехо) рекомендовано улучшить организацию занятий физкультурой в школах и детских дошкольных учреждениях. Эффективнее использовать спортзалы и плавательные бассейны школ для организации занятий по месту жительства в вечернее время и в выходные дни, создав на их базе платные группы.

Проанализировав ход выполнения постановления о мерах по дальнейшему экономическому и социальному развитию предприятий краевого управления Госкоминфотпродукта на 1988—1990 годы, Исполком краевого Совета указал на существенные упущения по выполнению данного постановления. Рекомен-

довано обеспечить в 1988—1990 годах в полном объеме строительство и ввод в действие объектов производственного назначения и социальности, осуществить техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий.

Плановой комиссией крайисполкома (т. Песочник) выделены полноресурсные дома, агропромышленному комитету края (т. Гельпер), Калманскому, Благовещенскому, Кузундскому райисполкомам осуществить строительство поселков: в селе Шадрино из 55 двухквартирных жилых домов, на станции Ленья — из 53 одноквартирных жилых домов, в р. п. Кузунда — из 30 одноквартирных жилых домов.

Рассмотрен ход выполнения постановления крайисполкома и коллегии Министерства жилищно-гражданского строительства РСФСР о мерах по дальнейшему развитию ремонтно-строительных организаций производственного объединения Алтайгражданстрой в 1987—1990 годах. Отмечена недостаточная работа руководителей объединения (т. Савицнев) по выполнению данного постановления. Обращено внимание председателя Барнаульского и Бийского горисполкомов (т.т. Бавария, Кузнецов) на низкий уровень организации капитального ремонта жилых домов и объектов соцкультбыта. Этим горисполкомам совместно с плановой комиссией

